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RESENHA DA  SESSÃO PLENÁRIA ADMINISTRATIVA DO DIA  18 DE ABRIL DE
2012

 
Presidência:   Des. Antonio Guerreiro Júnior
 
Secretária:     Sumaya Heluy Sanchos Rios
 
Compareceram os Senhores Desembargadores: Antonio Fernando Bayma Araujo, Jorge Rachid
Mubárack Maluf, José Stélio Nunes Muniz, Raimundo Freire Cutrim, Jamil de Miranda Gedeon
Neto, Cleones Carvalho Cunha, Nelma Sarney Costa, Benedito de Jesus Guimarães Belo, Maria
dos Remédios Buna Costa Magalhães, José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Paulo Sérgio Velten
Pereira, Lourival de Jesus Serejo Sousa, Raimundo Nonato de Souza, Jaime Ferreira de Araújo,
Raimundo Nonato Magalhães Melo, José Bernardo Silva Rodrigues e José Luiz Oliveira de
Almeida.
 
Ausentes, justificadamente, as Desembargadoras Cleonice Silva Freire, Anildes de Jesus
Bernardes Chaves Cruz, Raimunda Santos Bezerra e os Desembargadores Marcelo Carvalho
Silva e Maria das Graças de Castro Duarte Mendes; e, em gozo de licença para tratamento de
saúde, o Desembargador José de Ribamar Fróz Sobrinho.
 
Aprovadas as atas das sessões plenárias administrativas dos dias 07.03.12 e 28.03.2012 
(extraordinária)
 

++++++++++
 
O Desembargador Cleones Carvalho Cunha propôs que fossem consignados em ata votos de
elogios aos magistrados e servidores que participaram do Projeto Pauta Zero realizado nas
Turmas Recursais, com os devidos registros em suas fichas funcionais, ocasião em que foram
julgados mais de 6.300 processos, o que foi aprovado, por unanimidade. Comunicou também o
Desembargador Corregedor que no próximo mês de maio será realizada a 2ª etapa do referido
projeto.
 
O Desembargador José Stélio Nunes Muniz, Presidente da Comissão de Concurso para
preenchimento de cargos efetivos do Poder Judiciário, propôs que fossem consignados em ata
votos de elogios aos servidores que colaboraram com a  Comissão do referido concurso, com o
devido registro em suas fichas funcionais, tendo em vista o empenho e a dedicação dos mesmos,
o que foi aprovado, por unanimidade.
 

+++++++++++
 
01- Agravo Regimental no Precatório nº 19083/2009 (Nº 232/2012-Ref. desconto previdenciário
ao FEPA na fonte)



Agravante: Associação dos Auditores da Auditoria Geral do Estado do Maranhão
Advogado: Robert Seguins Feitosa e outros
Agravado: Estado do Maranhão
Procuradora: Helena  Maria  Cavalcanti Haickel
 
“O Tribunal, por unanimidade, negou provimento ao agravo, nos termos do voto do Des.
Antonio Guerreiro Júnior, Relator.”
 
Votaram os Senhores Desembargadores: Antonio Fernando Bayma Araujo, Jorge Rachid
Mubárack Maluf, José Stélio Nunes Muniz, Raimundo Freire Cutrim, Jamil de Miranda Gedeon
Neto, Cleones Carvalho Cunha, Nelma Sarney Costa, Benedito de Jesus Guimarães Belo, Maria
dos Remédios Buna Costa Magalhães, José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Paulo Sérgio Velten
Pereira, Lourival de Jesus Serejo Sousa, Raimundo Nonato de Souza, Jaime Ferreira de Araújo,
Raimundo Nonato Magalhães Melo, José Bernardo Silva Rodrigues e José Luiz Oliveira de
Almeida.
 
Ausentes, justificadamente, as Desembargadoras Cleonice Silva Freire, Anildes de Jesus
Bernardes Chaves Cruz, Raimunda Santos Bezerra  e os Desembargadores Marcelo Carvalho
Silva e Maria das Graças de Castro Duarte Mendes;  e, em gozo de licença para tratamento de
saúde, o  Desembargador José de Ribamar Fróz Sobrinho.
 

++++++++++
 
02 - Encaminhamento de Ofício ao Presidente da OAB-MA, comunicando a existência da vaga
de desembargador, pelo quinto constitucional, para elaboração da lista sêxtupla, de conformidade
com o artigo 37 do Regimento Interno deste Tribunal e Lei Complementar nº 127/2009.
 
“O Tribunal, por unanimidade, autorizou o encaminhamento do Ofício à OAB-MA.
 
Votaram os Senhores Desembargadores: Antonio Fernando Bayma Araujo, Jorge Rachid
Mubárack Maluf, José Stélio Nunes Muniz, Raimundo Freire Cutrim, Jamil de Miranda Gedeon
Neto, Cleones Carvalho Cunha, Nelma Sarney Costa, Benedito de Jesus Guimarães Belo, Maria
dos Remédios Buna Costa Magalhães, José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Paulo Sérgio Velten
Pereira, Lourival de Jesus Serejo Sousa, Raimundo Nonato de Souza, Jaime Ferreira de Araújo,
Raimundo Nonato Magalhães Melo, José Bernardo Silva Rodrigues e José Luiz Oliveira de
Almeida.
 
Ausentes, justificadamente, as Desembargadoras Cleonice Silva Freire, Anildes de Jesus
Bernardes Chaves Cruz, Raimunda Santos Bezerra e os Desembargadores Marcelo Carvalho
Silva e Maria das Graças de Castro Duarte Mendes; e, em gozo de licença para tratamento de
saúde, o Desembargador José de Ribamar Fróz Sobrinho.
 

+++++++++++
 
03 – Processo nº 8194/2012 – Projeto de Resolução – Dispõe sobre a ordem de nomeação dos
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candidatos aprovados no concurso de ingresso de servidores e lotação dos aprovados pelo
concurso de remoção de servidores.( Obs- VI Concurso de Remoção).
Relatora: Des. Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães
 
Obs: Manifestação favorável da Comissão de Divisão e Organização Judiciárias e Assuntos
Legislativos.
 
Ocupou a tribuna a Advogado do Sindicato que solicitou que seja dada prioridade ao concurso de
remoção, em conformidade com o Edital nº 01/2009, considerando que este tem prazo de
validade.
 
Aprovado com as alterações propostas pelo Desembargador José Stélio Nunes Muniz, passando a
ter a redação seguinte:
 
” Art. 1º - As vagas surgidas no Quadro de Pessoal do Poder Judiciário serão preenchidas
alternativa e respectivamente pelos contemplados no concurso de remoção de servidores e os
candidatos aprovados pelo concurso de ingresso.
Parágrafo único: Será observada na remoção ou nomeação do servidor a ordem de classificação
dos respectivos concursos públicos.
Art. 2º - Nas comarcas onde houver somente uma vaga, para um cargo específico, esta deverá ser
preenchida por servidor aprovado em concurso de remoção, salvo se não houver interessado,
quando então a vaga será preenchida pelo candidato aprovado pelo concurso de ingresso.
Art. 3º - Fica revogado o art. 16 da  Resolução nº 23/10
Art. 4º Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação no Diário da Justiça
Eletrônico.”
 
Votaram os Senhores Desembargadores: Antonio Fernando Bayma Araujo, Jorge Rachid
Mubárack Maluf, José Stélio Nunes Muniz, Raimundo Freire Cutrim, Jamil de Miranda Gedeon
Neto, Cleones Carvalho Cunha, Nelma Sarney Costa, Benedito de Jesus Guimarães Belo, Maria
dos Remédios Buna Costa Magalhães, José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Paulo Sérgio Velten
Pereira, Lourival de Jesus Serejo Sousa, Raimundo Nonato de Souza, Jaime Ferreira de Araújo,
Raimundo Nonato Magalhães Melo, José Bernardo Silva Rodrigues e José Luiz Oliveira de
Almeida.
 
Ausentes, justificadamente, as Desembargadoras Cleonice Silva Freire, Anildes de Jesus
Bernardes Chaves Cruz, Raimunda Santos Bezerra e os Desembargadores Marcelo Carvalho
Silva e Maria das Graças de Castro Duarte Mendes; e, em gozo de licença para tratamento de
saúde, o  Desembargador José de Ribamar Fróz Sobrinho.
 

++++++++++
 
04 - Processo nº 11045/2012 – Impugnação a pedido de inscrição de magistrada à promoção por
merecimento para o cargo de Juiz Auxiliar – Edital nº 11/12- (Processo nº 9352/12)
Impugnante: Dr. Carlos Roberto Gomes de Oliveira Paula
Impugnada: Dra. Teresa Cristina de Carvalho Pereira Mendes -
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Relator: Desembargador José Stélio Nunes Muniz
 
“O Tribunal, por unanimidade, julgou improcedente a impugnação, nos termos do voto do Des.
Relator”.
 
Votaram os Senhores Desembargadores: José Stélio Nunes Muniz-Relator, Raimundo Freire
Cutrim, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Nelma Sarney Costa, Benedito de Jesus Guimarães
Belo, Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães, José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Paulo
Sérgio Velten Pereira, Lourival de Jesus Serejo Sousa, Raimundo Nonato de Souza, Jaime
Ferreira de Araújo, Raimundo Nonato Magalhães Melo, José Bernardo Silva Rodrigues e José
Luiz Oliveira de Almeida.
 
Declararam-se suspeitos os Desembargadores Antonio Fernando Bayma Araujo, Jorge Rachid
Mubárack Maluf e Cleones Carvalho Cunha.
 
Ausentes, justificadamente, as Desembargadoras Cleonice Silva Freire, Anildes de Jesus
Bernardes Chaves Cruz, Raimunda Santos Bezerra e os Desembargadores Marcelo Carvalho
Silva e Maria das Graças de Castro Duarte Mendes;  e, em gozo de licença para tratamento de
saúde, o  Desembargador José de Ribamar Fróz Sobrinho.
 

++++++++++
 
05 - Promoção para entrância final – Juiz Auxiliar - (Edital nº 11/2012)
Critério: Merecimento (Vaga em decorrência da aposentadoria do Doutor Francisco de Assis e
Sousa)
 
Juízes inscritos com mais de 2 anos e integrantes da primeira quinta parte da lista de antiguidade
da entrância intermédia.
 
1 – Carlos Roberto de Oliveira Paula, titular da 2ª Vara da Comarca de Bacabal- (Processo nº
8806/12)
Obs: Manifestação favorável do Des. Corregedor-Geral da Justiça.
 
2 – Hélio de Araújo Carvalho Filho, titular da 1ª Vara Cível da Comarca de Timon (Processo nº
8811/12).
Obs: Manifestação favorável do Des. Corregedor-Geral da Justiça.
 
3 – Ernesto Guimarães Alves, titular da 3ª Vara Criminal da Comarca de Imperatriz-(Processo nº
8914/12)
Obs: Manifestação favorável do Des. Corregedor-Geral da Justiça.
 
4 – Teresa Cristina de Carvalho P. Mendes, titular da 2ª Vara da Comarca de São José de
Ribamar.(Processo nº 9352/12)- Impugnação- Processo nº 11045/2012, item 14 da agenda.
Obs: Manifestação favorável do Des. José  Stélio Nunes Muniz, em razão da suspeição dos
Desembargadores Cleones Carvalho Cunha, Antonio Fernando Bayma Araujo e Jorge Rachid
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Mubárack Maluf.
 
5 – Andréa Cysne Frota Maia, titular da 2ª Vara da Comarca de Rosário.(Processo nº 9354/12)
Obs: Manifestação favorável do Des. Corregedor-Geral da Justiça.
 
6 – Lívia Maria da Graça Costa Aguiar, titular da 1ª Vara da Comarca de S. José de Ribamar-
(Processo nº 9474/12)
Obs: Manifestação favorável do Des. Corregedor-Geral da Justiça.
 
7 – Gustavo Henrique Silva Medeiros, titular da 1ª Vara da Comarca de Barra do
Corda.(Processo nº 9561/12)
Obs: Manifestação favorável do Des. Corregedor-Geral da Justiça.
 
8 – Marco Antonio Oliveira, titular do 1º Juizado Cível da Comarca de Imperatriz.(Processo nº 
9562)
Obs: Manifestação favorável do Des. Corregedor-Geral da Justiça.
 
Juíz que já figurou em lista de promoção por merecimento para a entrância final:
 
Hélio de Araújo Carvalho Filho, titular da 1ª Vara Cível da Comarca de Timon - 1 vez
 
Após ter julgado improcedente a impugnação apresentada pelo Juiz Carlos Roberto Gomes de
Oliveira Paula contra a inscrição da Juíza Teresa Cristina de Carvalho Pereira Mendes, o
Tribunal, por unanimidade, indeferiu o pedido do magistrado Carlos Roberto Gomes de Oliveira
Paula no sentido de não serem apreciadas na mesma sessão a impugnação à inscrição da Dra.
Teresa Cristina de Carvalho Pereira Mendes e a promoção para Juiz Auxiliar (Edital nº 11/12),
formalizado através do Ofício nº 2-VB-17/2012 e, determinou  a realização do certame, de
conformidade com o voto do Desembargador Presidente.
 
Realizada a votação passaram a compor a lista tríplice os magistrados Hélio de Araujo Carvalho
Filho e Teresa Cristina de Carvalho Pereira Mendes.
 
Votaram no Dr. Hélio de Araujo Carvalho os Desembargadores José Stélio Nunes Muniz, 
Antonio Guerreiro Júnior, Raimundo Freire Cutrim, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Nelma
Sarney Costa, Benedito de Jesus Guimarães Belo, Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães,
José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Paulo Sérgio Velten Pereira, Lourival de Jesus Serejo
Sousa, Raimundo Nonato de Souza, Jaime Ferreira de Araújo, Raimundo Nonato Magalhães
Melo, José Bernardo Silva Rodrigues e José Luiz Oliveira de Almeida, com 1380 pontos ( 15
votos);
 
Votaram na Dra. Teresa Cristina de Carvalho Pereira Mendes os Desembargadores José Stélio
Nunes Muniz,  Antonio Guerreiro Júnior, Raimundo Freire Cutrim, Jamil de Miranda Gedeon
Neto, Nelma Sarney Costa, Benedito de Jesus Guimarães Belo, Maria dos Remédios Buna Costa
Magalhães, José Joaquim Figueiredo dos Anjos,  Lourival de Jesus Serejo Sousa,  Jaime Ferreira
de Araújo e  José Bernardo Silva Rodrigues, com 1030 pontos (11 votos).
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Também foram votados os seguintes magistrados:
 
Carlos Roberto Gomes de Oliveira Paula: Desembargadores  José Stélio Nunes Muniz,   José
Joaquim Figueiredo dos Anjos, Paulo Sérgio Velten Pereira, Lourival de Jesus Serejo Sousa,
Raimundo Nonato de Souza, Jaime Ferreira de Araújo, José Bernardo Silva Rodrigues e José
Luiz Oliveira de Almeida, com 714 pontos( 8 votos);
 
Ernesto Guimarães Alves: Desembargadores Antonio Guerreiro Júnior, Raimundo Freire Cutrim,
Jamil de Miranda Gedeon Neto, Benedito de Jesus Guimarães Belo, Raimundo Nonato de Souza,
Raimundo Nonato Magalhães Melo e José Luiz Oliveira de Almeida, com 580 pontos (7 votos);
 
Livia Maria da Graça Costa Aguiar: Desembargadoras Nelma Sarney Costa e Maria dos
Remédios Buna Costa Magalhães, com 190 pontos (2 votos);
 
Andréa Cysne Frota Maia- Desembargador Paulo Sérgio Velten Pereira, com 99 pontos (1 voto);
 
Marco Antonio Oliveira: Desembargador Raimundo Nonato Magalhães Melo, com 48 pontos (1
voto).
 
Tendo em vista que nenhum dos outros candidatos obteve a metade mais um dos votos dos
presentes para compor a lista tríplice, o presidente deu início a uma nova votação para a inclusão
de um 3º nome. Foram votados os candidatos Dr. Carlos Roberto Gomes de Oliveira Paula, que
recebeu 7 (sete) votos,  e o Dr. Ernesto Guimarães Alves, que recebeu 8 (oito) votos, passando
este último a integrar a lista tríplice juntamente com os juízes Dr. Helio de Araujo Carvalho e a
Dra. Teresa Cristina de Carvalho Pereira Mendes.
Realizada a votação, foi promovida, por maioria, a Dra. Teresa Cristina de Carvalho Pereira
Mendes.
Votaram na Dra. Teresa Cristina de Carvalho Pereira Mendes, os Desembargadores José Stélio
Nunes Muniz, Raimundo Freire Cutrim, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Nelma Sarney Costa,
Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães, José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Lourival de
Jesus Serejo Sousa, Jaime Ferreira de Araujo, José Bernardo Silva Rodrigues e Antonio
Guerreiro Junior.
Votaram no Dr. Helio de Araujo Carvalho, os Desembargadores Benedito de Jesus Guimarães
Belo, Paulo Sergio Velten Pereira, Raimundo Nonato de Souza, e Raimundo Nonato Magalhães
Melo e José Luiz Oliveira de Almeida.
Não participaram da votação, em razão de suspeição, os Desembargadores Antonio Fernando
Bayma Araujo, Jorge Rachid Mubárack Maluf e Cleones Carvalho Cunha.
Ausentou-se da sessão, justificadamente, o Desembargador Lourival de Jesus Serejo.
Realizado o certame, o Des. Stélio Nunes Muniz levantou questão de ordem relacionada à
composição da lista tríplice, tendo em vista que o critério a ser adotado é o de metade mais um
dos votos dos presentes, excluídos desse cômputo os desembargadores suspeitos. Assim, nos
termos do art. 152, § 3º, inciso I do Regimento Interno do Tribunal, que foi lido, aquele que
obteve metade mais um dos votos dos presentes habilitados a votar, ou seja, 8 (oito) votos do
total de 15 desembargadores votantes, integraria automaticamente a lista tríplice. A questão de
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ordem foi acatada pelo plenário e anulada a votação, para que fosse feito novo certame, desta
feita com a inclusão do nome do Dr. Carlos Roberto Gomes de Oliveira Paula  em lugar do Dr.
Ernesto Guimarães Alves, tendo em vista que o Dr. Carlos Roberto Gomes de Oliveira Paula,
quando do primeiro escrutínio, obteve 8 (oito) votos, portanto, metade mais um dos votos dos
presentes habilitados a votar, e pela regra do regimento deveria ter automaticamente figurado na
lista tríplice, em terceiro lugar.
Passaram a integrar a lista tríplice o Dr. Helio de Araujo Carvalho, em primeiro lugar, a Dra.
Teresa Cristina de Carvalho Pereira Mendes, em segundo lugar, e o Dr. Carlos Roberto Gomes
de Oliveira Paula, em terceiro lugar.
Realizada a nova votação, foi promovida, por maioria, a Dra. Teresa Cristina de Carvalho Pereira
Mendes.
Votaram na Dra. Teresa Cristina de Carvalho Pereira Mendes, os Desembargadores José Stélio
Nunes Muniz, Raimundo Freire Cutrim, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Nelma Sarney Costa,
Benedito de Jesus Guimarães Belo, Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães, José Joaquim
Figueiredo dos Anjos, Jaime Ferreira de Araujo, José Bernardo Silva Rodrigues e Antonio
Guerreiro Junior.
Votaram no Dr. Helio de Araujo Carvalho, os Desembargadores Paulo Sergio Velten Pereira,
Raimundo Nonato de Souza, e Raimundo Nonato Magalhães Melo e José Luiz Oliveira de
Almeida.
Não participaram da votação, em razão de suspeição, os Desembargadores Antonio Fernando
Bayma Araujo, Jorge Rachid Mubárack Maluf e Cleones Carvalho Cunha.
 

++++++++++
 
06 – Remoção na entrância intermediária (Edital nº 13/2012)
Comarca: Itapecuru-Mirim – 3ª Vara (vaga em decorrência da promoção da Doutor Ana Cristina
F. Gomes de Araújo, para o cargo de Juiz de Direito Auxiliar.
Critério: Antiguidade
 
Juiz inscrito com mais de 2 anos e integrante da primeira quinta parte da lista de antiguidade da
entrância intermediária  e mais antigo dos inscritos:
 
1 – Gustavo Henrique Silva Medeiros, titular da 1ª Vara da Comarca de Barra do Corda
(Processo nº 10640/12).
 
Obs: Manifestação favorável do Des. Corregedor-Geral da Justiça.
 
“O Tribunal, por unanimidade, deferiu o pedido de remoção, tendo em vista que o magistrado é
o mais antigo dos inscritos, justificou a operosidade negativa, tem produtividade normal, reside
na comarca, faz audiências às segundas e sextas-feiras, realizou júri,  participou de cursos da
ESMAM e de mutirões etc”.
 
Votaram os Senhores Desembargadores: Antonio Fernando Bayma Araujo, Jorge Rachid
Mubárack Maluf, José Stélio Nunes Muniz, Raimundo Freire Cutrim, Jamil de Miranda Gedeon
Neto, Cleones Carvalho Cunha, Nelma Sarney Costa, Benedito de Jesus Guimarães Belo, Maria
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dos Remédios Buna Costa Magalhães, José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Paulo Sérgio Velten
Pereira, Raimundo Nonato de Souza, Jaime Ferreira de Araújo, Raimundo Nonato Magalhães
Melo, José Bernardo Silva Rodrigues e José Luiz Oliveira de Almeida.
 
Ausentes, justificadamente, as Desembargadoras Cleonice Silva Freire, Anildes de Jesus
Bernardes Chaves Cruz, Raimunda Santos Bezerra e os Desembargadores Marcelo Carvalho
Silva, Maria das Graças de Castro Duarte Mendes e Lourival de Jesus Serejo Sousa; e, em gozo
de licença para tratamento de saúde, o  Desembargador José de Ribamar Fróz Sobrinho.
 

++++++++++
 
Ausentou-se da sessão, justificadamente, o Desembargador Antonio Guerreiro Júnior, passando a
presidir os trabalhos a Desª Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães.
 
Ausentaram-se da sessão, justificadamente, os Desembargadores Antonio Fernando Bayma
Araujo e Jorge Rachid Mubárack Maluf.
 

+++++++++++
 
07 – Processo Administrativo Disciplinar  nº 34486/2007
Representante: Dr. Neiam Milhomem Cruz (Juiz Federal Substituto no Maranhão)
Representado:  Dr. Fernando Barbosa de Oliveira Júnior – Juiz de Direito
Relator:          Des. José Luiz Oliveira de Almeida
 
“Adiado, a pedido de vista do Desembargador José Joaquim Figueiredo dos Anjos, após o voto
do relator que acolheu a preliminar argüida pelo representado em suas alegações finais para
anular a decisão que determinou a instauração do processo administrativo disciplinar, devendo o
feito ser submetido novamente à votação pelo Plenário desta Corte.
 
A Procuradoria-Geral da Justiça manifestou-se pelo arquivamento do processo devido a perda de
seu objeto.
 
Ocupou a tribuna o Dr. Fernando Barbosa de Oliveira Júnior, após o Tribunal, por maioria, ter
deferido seu pedido de sustentação oral, contra o voto do Desembargador José Joaquim
Figueiredo dos Anjos.
 
Votaram pelo deferimento do pedido de sustentação oral do Representado a Desembargadora
Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães - Presidente e os Desembargadores José Stélio
Nunes Muniz, Raimundo Freire Cutrim, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Cleones Carvalho
Cunha, Nelma Sarney Costa, Benedito de Jesus Guimarães Belo, Paulo Sérgio Velten Pereira,
Raimundo Nonato de Souza, Jaime Ferreira de Araújo, Raimundo Nonato Magalhães Melo, José
Bernardo Silva Rodrigues e José Luiz Oliveira de Almeida.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Guerreiro Junior - Presidente, Antonio
Fernando Bayma Araujo, Jorge Rachid Mubárack Maluf, Cleonice Silva Freire, Anildes de Jesus
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Bernardes Chaves Cruz, Raimunda Santos Bezerra, Marcelo Carvalho Silva, Maria das Graças
de Castro Duarte Mendes e Lourival de Jesus Serejo Sousa; e, em gozo de licença para
tratamento de saúde, o  Desembargador José de Ribamar Fróz Sobrinho.
 

++++++++++
 
Retornou à sessão o Desembargador Jorge Rachid Mubárack  Maluf.
 
Ausentou-se da sessão, justificadamente, o desembargador José Bernardo Silva Rodrigues.
 

+++++++++++
 

08 – Procedimento Preliminar Investigatório nº 38293/10- Processo nº 10.239/09- apenso.
Reclamante: Francisca Maria Cunha Sousa
Reclamado:  Dr. Clésio Coelho Cunha, Juiz de Direito da 2ª Vara da Comarca de Caxias
Relator:      Desembargador Cleones Carvalho Cunha
 
“O Tribunal, por unanimidade, determinou a instauração de processo administrativo disciplinar
em face do magistrado, de conformidade com o § 5º do artigo 14 da Resolução nº 135/2011, do
Conselho Nacional de Justiça, c/c com o § 2º do Art. 210 do Regimento Interno deste Tribunal, e
nos termos do voto do Desembargador Cleones Carvalho Cunha-Relator”.
 
Foi sorteado relator, o Desembargador José Bernardo Silva Rodrigues, de conformidade com o §
7º , artigo 14, da referida Resolução.
 
Votaram os Senhores Desembargadores: Cleones Carvalho Cunha-Relator, Maria dos Remédios
Buna Costa Magalhães, Presidente em exercício, Antonio Fernando Bayma Araujo, Jorge Rachid
Mubárack Maluf, José Stélio Nunes Muniz, Raimundo Freire Cutrim, Jamil de Miranda Gedeon
Neto, Nelma Sarney Costa, Benedito de Jesus Guimarães Belo, José Joaquim Figueiredo dos
Anjos, Paulo Sérgio Velten Pereira, Raimundo Nonato de Souza, Jaime Ferreira de Araújo,
Raimundo Nonato Magalhães Melo e José Luiz Oliveira de Almeida.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Guerreiro Júnior–Presidente,   
Cleonice Silva Freire, Anildes de Jesus Bernardes Chaves Cruz, Raimunda Santos Bezerra, 
Marcelo Carvalho Silva, Maria das Graças de Castro Duarte Mendes, Lourival de Jesus Serejo
Sousa e José Bernardo Silva Rodrigues; e, em gozo de licença para tratamento de saúde, o 
Desembargador José de Ribamar Fróz Sobrinho.
 

++++++++++
 
09 - Processo nº 12.714/2012 – Desembargador Cleones Carvalho Cunha, Corregedor-Geral da
Justiça, encaminhando relatórios de vitaliciamento dos Juízes abaixo listados:
 
1 -  Alexandre Antônio José  de Mesquita;
2.   Anelise Nogueira Reginato;
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3.   Carlos Eduardo Coelho de Sousa;
4.   Carlos Eduardo de Arruda Mont'Alverne;
5.   Marcelo Frazão Pereira;
6.   Rodrigo Otávio Terças Santos.
 
“O Tribunal, por unanimidade, aprovou o vitaliciamento dos magistrados, nos termos do
relatório do Corregedor Geral da Justiça”.
 
Votaram os Senhores Desembargadores: Cleones Carvalho Cunha, Maria dos Remédios Buna
Costa Magalhães - Presidente, em exercício, Antonio Fernando Bayma Araujo, Jorge Rachid
Mubárack Maluf, José Stélio Nunes Muniz, Raimundo Freire Cutrim, Jamil de Miranda Gedeon
Neto, Nelma Sarney Costa, Benedito de Jesus Guimarães Belo, José Joaquim Figueiredo dos
Anjos, Paulo Sérgio Velten Pereira, Raimundo Nonato de Souza, Jaime Ferreira de Araújo,
Raimundo Nonato Magalhães Melo e José Luiz Oliveira de Almeida.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Guerreiro Júnior-Presidente, Cleonice
Silva Freire, Anildes de Jesus Bernardes Chaves Cruz, Raimunda Santos Bezerra, Marcelo
Carvalho Silva, Maria das Graças de Castro Duarte Mendes, Lourival de Jesus Serejo Sousa e
José Bernardo Silva Rodrigues; e, em gozo de licença para tratamento de saúde, o 
Desembargador José de Ribamar Fróz Sobrinho.
 

++++++++++
 
10 – Processo Administrativo nº 284/2011
Sindicado: Emanuel Carvalho Silva, Titular da Serventia Extrajudicial de Santa Quitéria
Relator:    Des. Cleones Carvalho Cunha
 
“O Tribunal, por unanimidade, determinou a perda da delegação do serventuário, nos termos do
voto do Desembargador Cleones Carvalho Cunha-Relator”.
 
Votaram os Senhores Desembargadores: Cleones Carvalho Cunha-Relator, Maria dos Remédios
Buna Costa Magalhães-Presidente, em exercício, Antonio Fernando Bayma Araujo, Jorge Rachid
Mubárack Maluf, José Stélio Nunes Muniz, Raimundo Freire Cutrim, Jamil de Miranda Gedeon
Neto, Nelma Sarney Costa, Benedito de Jesus Guimarães Belo, José Joaquim Figueiredo dos
Anjos, Paulo Sérgio Velten Pereira, Raimundo Nonato de Souza, Jaime Ferreira de Araújo,
Raimundo Nonato Magalhães Melo e José Luiz Oliveira de Almeida.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Guerreiro Júnior-Presidente, Cleonice
Silva Freire, Anildes de Jesus Bernardes Chaves Cruz, Raimunda Santos Bezerra, Marcelo
Carvalho Silva, Maria das Graças de Castro Duarte Mendes, Lourival de Jesus Serejo Sousa e
José Bernardo Silva Rodrigues; e, em gozo de licença para tratamento de saúde, o 
Desembargador José de Ribamar Fróz Sobrinho.
 

+++++++++++
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11 – Processo nº 36220/2011
Requerente: Des. Marcelo Carvalho Silva
Assunto:      Recurso Administrativo (Contratação de Advogados)
Relator:     Des. José Joaquim Figueiredo dos Anjos
 
“Adiado, a pedido do Relator”.
 
Na oportunidade, o Desembargador José Joaquim Figueiredo dos Anjos solicitou que os
processos que têm quorum especial para julgamento  e os que tratam de matérias mais
complexas  sejam incluídos no início da  agenda administrativa.
 

++++++++++
 
12 – Processo nº 3464/2012 - Doutora Andréa Cysne Frota Maia, Juíza de Direito da 2ª Vara da
Comarca de Rosário, solicita autorização para residir fora da comarca, precisamente na cidade de
São Luís/MA, que dista aproximadamente 70 km da Comarca da qual é titular.
Obs: Manifestação favorável do Des. Corregedor-Geral da Justiça.
 
“O  Tribunal, por maioria, contra o voto do Desembargador  Raimundo Nonato de Souza,
deferiu o pedido da magistrada”.
 
Votaram, nesse sentido, os Senhores Desembargadores: Maria dos Remédios Buna Costa
Magalhães-Presidente, em exercício, Antonio Fernando Bayma Araujo, Jorge Rachid Mubárack
Maluf, José Stélio Nunes Muniz, Raimundo Freire Cutrim, Jamil de Miranda Gedeon Neto,
Cleones Carvalho Cunha, Nelma Sarney Costa, Benedito de Jesus Guimarães Belo, José Joaquim
Figueiredo dos Anjos, Paulo Sérgio Velten Pereira, Jaime Ferreira de Araújo, Raimundo Nonato
Magalhães Melo e José Luiz Oliveira de Almeida.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Guerreiro Júnior-Presidente, Cleonice
Silva Freire, Anildes de Jesus Bernardes Chaves Cruz, Raimunda Santos Bezerra, Marcelo
Carvalho Silva, Maria das Graças de Castro Duarte Mendes, Lourival de Jesus Serejo Sousa e
José Bernardo Silva Rodrigues; e, em gozo de licença para tratamento de saúde, o 
Desembargador José de Ribamar Fróz Sobrinho.
 

+++++++++++
 
Ausentou-se da sessão, justificadamente, o Desembargador José Luiz Oliveira de Almeida.
 

+++++++++++
 
13 – Recurso Administrativo nº 31.426/11-  ( Processo nº 29542/11- concurso de remoção)
Recorrente: Jennerllannes Cruz Oliveira
Relator:    Desembargador Raimundo Freire Cutrim
 
“O   Tribunal, por unanimidade, deu provimento parcial ao recurso, apenas para autorizar a
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remoção do recorrente para a Comarca de Bacabal ou Timon, se vacância superveniente em
cargo de oficial de justiça ocorrer durante o prazo de validade do concurso de remoção
regulamentado pelo Edital nº 003/11, nos termos do voto do Relator.”
 
Votaram os Senhores Desembargadores: Raimundo Freire Cutrim-Relator, Maria dos Remédios
Buna Costa Magalhães-Presidente, em exercício, Antonio Fernando Bayma Araujo, Jorge Rachid
Mubárack Maluf, José Stélio Nunes Muniz, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Cleones Carvalho
Cunha, Nelma Sarney Costa, Benedito de Jesus Guimarães Belo, José Joaquim Figueiredo dos
Anjos, Paulo Sérgio Velten Pereira, Raimundo Nonato de Souza, Jaime Ferreira de Araújo e
Raimundo Nonato Magalhães Melo.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Guerreiro Júnior-Presidente, Cleonice
Silva Freire, Anildes de Jesus Bernardes Chaves Cruz, Raimunda Santos Bezerra, Marcelo
Carvalho Silva, Maria das Graças de Castro Duarte Mendes, Lourival de Jesus Serejo Sousa,
José Bernardo Silva Rodrigues e José Luiz Oliveira de Almeida; e, em gozo de licença para
tratamento de saúde, o  Desembargador José de Ribamar Fróz Sobrinho.
 

++++++++++
 
14 – Processo nº 5596/2012 – Altera a Resolução nº 044, de 04 de julho de 2008, que dispõe
sobre a descrição dos cargos comissionados e funções gratificadas do Poder Judiciário do Estado
do Maranhão.( altera a denominação da Auditoria da Presidência para Secretaria de Controle
Interno etc)
Relatora: Des. Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães
 
Obs: Manifestação favorável da Comissão de Divisão e Organização Judiciárias e Assuntos
Legislativos.
 
“O Tribunal, por unanimidade, aprovou o projeto de resolução.
 
Votaram os Senhores Desembargadores: Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães-Presidente,
em exercício, Antonio Fernando Bayma Araujo, Jorge Rachid Mubárack Maluf, José Stélio
Nunes Muniz, Raimundo Freire Cutrim, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Cleones Carvalho
Cunha, Nelma Sarney Costa, Benedito de Jesus Guimarães Belo, José Joaquim Figueiredo dos
Anjos, Paulo Sérgio Velten Pereira, Raimundo Nonato de Souza, Jaime Ferreira de Araújo e
Raimundo Nonato Magalhães Melo.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Guerreiro Júnior-Presidente, Cleonice
Silva Freire, Anildes de Jesus Bernardes Chaves Cruz, Raimunda Santos Bezerra, Marcelo
Carvalho Silva, Maria das Graças de Castro Duarte Mendes, Lourival de Jesus Serejo Sousa,
José Bernardo Silva Rodrigues e José Luiz Oliveira de Almeida; e, em gozo de licença para
tratamento de saúde, o  Desembargador José de Ribamar Fróz Sobrinho.
 

++++++++++
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15- Processo nº  8144/2012 - Homologação do Relatório final do Concurso Público para
provimento de cargos efetivos do Poder Judiciário do Maranhão (Edital nº 002/2011 e Resolução
nº 52/10), encaminhado pelo Des. José Stélio Nunes Muniz, Presidente da Comissão do referido
Concurso.
 
“O Tribunal, por unanimidade, homologou o resultado final do concurso para cargos efetivos do
Poder Judiciário”.
 
Votaram os Senhores Desembargadores: Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães-Presidente,
em exercício, Antonio Fernando Bayma Araujo, Jorge Rachid Mubárack Maluf, José Stélio
Nunes Muniz, Raimundo Freire Cutrim, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Cleones Carvalho
Cunha, Nelma Sarney Costa, Benedito de Jesus Guimarães Belo, Paulo Sérgio Velten Pereira,
Raimundo Nonato de Souza, Jaime Ferreira de Araújo e Raimundo Nonato Magalhães Melo.
 
Declarou-se suspeito o Desembargador José Joaquim Figueiredo dos Anjos.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Guerreiro Júnior-Presidente, Cleonice
Silva Freire, Anildes de Jesus Bernardes Chaves Cruz, Raimunda Santos Bezerra, Marcelo
Carvalho Silva, Maria das Graças de Castro Duarte Mendes, Lourival de Jesus Serejo Sousa,
José Bernardo Silva Rodrigues e José Luiz Oliveira de Almeida; e, em gozo de licença para
tratamento de saúde, o  Desembargador José de Ribamar Fróz Sobrinho.
 

++++++++++
 
 Retornou à sessão o Desembargador José Luiz Oliveira de Almeida.
 

++++++++++
 
16 – Processo nº 8460/2012 – Doutor Francisco Ferreira de Lima, Juiz de Direito da 2ª Vara
Criminal da Comarca de Timon e Doutor Francisco Soares Reis Júnior, Juiz de Direito da 2ª
Vara da Comarca de Coroatá, ambas de entrância intermediária, solicitam permuta de suas
respectivas Varas e Comarcas.
 
Obs: O Desembargador Corregedor-Geral da Justiça, manifestou-se pelo indeferimento, tendo
em vista que o Doutor Francisco Soares Reis Júnior não preenche o requisito elencado no art.
159, § 1º, do Regimento Interno deste Tribunal (dois anos na entrância).
 
“Retirado da agenda a fim de que o processo seja devolvido ao Corregedor Geral da Justiça”.
 

++++++++++
 
17 - Processo nº 11011/2012 - Projeto de Resolução – Altera a Resolução nº 50/2010 que trata
do Regulamento Disciplinar dos Servidores do Poder Judiciário do Estado do Maranhão.   
 
Relatora: Des. Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães
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Obs: Manifestação favorável da Comissão de Divisão e Organização Judiciárias e Assuntos
Legislativos.
 
“O Tribunal, por unanimidade, aprovou o projeto de resolução”.
 
Votaram os Senhores Desembargadores: Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães-Presidente,
em exercício, Antonio Fernando Bayma Araujo, Jorge Rachid Mubárack Maluf, José Stélio
Nunes Muniz, Raimundo Freire Cutrim, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Cleones Carvalho
Cunha, Nelma Sarney Costa, Benedito de Jesus Guimarães Belo, José Joaquim Figueiredo dos
Anjos, Paulo Sérgio Velten Pereira, Raimundo Nonato de Souza, Jaime Ferreira de Araújo,
Raimundo Nonato Magalhães Melo e José Luiz Oliveira de Almeida.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Guerreiro Júnior-Presidente, Cleonice
Silva Freire, Anildes de Jesus Bernardes Chaves Cruz, Raimunda Santos Bezerra, Marcelo
Carvalho Silva, Maria das Graças de Castro Duarte Mendes, Lourival de Jesus Serejo Sousa e
José Bernardo Silva Rodrigues; e, em gozo de licença para tratamento de saúde, o 
Desembargador José de Ribamar Fróz Sobrinho.
 

++++++++++
 
18 – Processo nº 10229/2012 – Projeto de Lei que dispõe sobre a revisão geral anual dos
vencimentos dos cargos efetivos, comissionados e funções gratificadas do quadro de pessoal do
Poder Judiciário.
 
Relatora: Des. Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães
 
Obs: Manifestação favorável da Comissão de Divisão e Organização Judiciárias e Assuntos
Legislativos.
         
“Retirado da agenda, a pedido do Desembargador Jamil de Miranda Gedeon Neto, para ser
encaminhado novamente à Comissão de Divisão e Organização Judiciárias, tendo em vista a
redação constante da ementa do projeto (revisão) e a que consta do seu artigo 1º (reajuste)”.
 
Presentes os Senhores Desembargadores: Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães-
Presidente, em exercício, Antonio Fernando Bayma Araujo, Jorge Rachid Mubárack Maluf, José
Stélio Nunes Muniz, Raimundo Freire Cutrim, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Cleones
Carvalho Cunha, Nelma Sarney Costa, Benedito de Jesus Guimarães Belo, José Joaquim
Figueiredo dos Anjos, Paulo Sérgio Velten Pereira, Raimundo Nonato de Souza, Jaime Ferreira
de Araújo, Raimundo Nonato Magalhães Melo e José Luiz Oliveira de Almeida.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Guerreiro Júnior-Presidente, Cleonice
Silva Freire, Anildes de Jesus Bernardes Chaves Cruz, Raimunda Santos Bezerra, Marcelo
Carvalho Silva, Maria das Graças de Castro Duarte Mendes, Lourival de Jesus Serejo Sousa e
José Bernardo Silva Rodrigues e, em gozo de licença para tratamento de saúde, o 
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Desembargador José de Ribamar Fróz Sobrinho.
 

+++++++++++
 
19  - Ata da instalação da  5ª Câmara Cível do Tribunal de Justiça.
 
“O Tribunal tomou conhecimento da instalação da Câmara”.
 
Votaram os Senhores Desembargadores: Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães-Presidente,
em exercício, Antonio Fernando Bayma Araujo, Jorge Rachid Mubárack Maluf, José Stélio
Nunes Muniz, Raimundo Freire Cutrim, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Cleones Carvalho
Cunha, Nelma Sarney Costa, Benedito de Jesus Guimarães Belo, José Joaquim Figueiredo dos
Anjos, Paulo Sérgio Velten Pereira, Raimundo Nonato de Souza, Jaime Ferreira de Araújo,
Raimundo Nonato Magalhães Melo e José Luiz Oliveira de Almeida.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Guerreiro Júnior-Presidente, Cleonice
Silva Freire, Anildes de Jesus Bernardes Chaves Cruz, Raimunda Santos Bezerra, Marcelo
Carvalho Silva, Maria das Graças de Castro Duarte Mendes, Lourival de Jesus Serejo Sousa e
José Bernardo Silva Rodrigues  e, em gozo de licença para tratamento de saúde, o 
Desembargador José de Ribamar Fróz Sobrinho.
 

++++++++++
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